



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/6211/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-06-07 14:08**

Parlex azonosító: **WS3Z8TGK0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Szabó Sándor (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Hamis a baba?! A Családvédelmi Akcióterv újabb buktatói, avagy miért verik át folyton a magyar családokat? "* című, K/6211. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Szabó Sándor (MSZP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, *"Hamis a baba?! A Családvédelmi Akcióterv újabb buktatói, avagy miért verik át folyton a magyar családokat?"* című, K/6211. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: 27303-1/2019/PARL

Hiv.szám: K/6211.

Szabó Sándor
országgyűlési képviselő részére
MSZP
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Hamis a baba?! A Családvédelmi Akcióterv újabb buktatói, avagy miért verik át folyton a magyar családokat?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom:

Az Önök kormányzása alatt folytatott családellenes politika, a gyermekes szülőket sem kímélő elvonások kapcsán jut az emberek eszébe az MSZP. A szocialista kormányok alatt jelzáloghitel tartozást csökkentő intézkedés nem történt, nem segítették a gyermeket nevelő magyar családok otthonhoz jutását, hanem eladósították őket. Felszámolták az első Orbán-kabinet által bevezetett otthoneremtési kedvezményeket, megszüntették az állami támogatású lakáshitelt, és több mint duplájára emelték a lakásáfat és kockázatos devizahitelekbe kergették a magyar családokat. Ennek eredményeképpen 2010-ben már egymilliónál is több bajba jutott devizahiteles család volt Magyarországon.

A baloldali kormányok szüntették meg a lakásépítési támogatás akkori rendszerét, közöttük a szocpol néven ismertté vált támogatási formát. Ezzel a megszüntetést követő három évben 170 Mrd Ft-ot vettek el a magyar családoktól. A lakástámogatások megszüntetése része volt az Európai Unióval és az IMF-fel megkötött megállapodásnak is.

Mint azt Ön is tudja, 2010 óta számos intézkedésről döntöttünk a gyermeket nevelő családok támogatása érdekében. Így 2010-ben a GYES időtartamát 2 évről 3 évre növeltük, 2011-től az egy és két gyermeket nevelőkre is kiterjedő, megnövelt mértékű családi kedvezményt vezettünk be, 2012-től indítottuk az Otthoneremtési Programot. Ugyanebben az évben biztosítottuk a részmunkaidős foglalkoztatást a kisgyermekes szülők számára. 2013-tól indult a Munkahelyvédelmi Akció, míg 2014. január 1-től a GYED Extra keretében már a gyermek féléves korától lehet korlátlanul munkát vállalni. 2014-től a családi járulékkedvezmény által még több család tudja érvényesíteni a gyermekek után járó adókedvezményt, s még ugyanebben az évben indult a „hallgatói” vagy „diplomás” GYED, 2015-től pedig bevezettük az első házások kedvezményét.

Az eddig harmadik vagy további gyermekekre nézve 1 millió Ft összegben igénybe vehető tartozáscsökkentés lehetősége 2019. július 1-től úgy módosul, hogy azt ezt követően született harmadik gyermekek után már nem 1, hanem 4 millió Ft-tal mérséklődik a családok tartozása,

és a másodikként született gyermekek után is jár 1 millió Ft támogatás. A magasabb összeget a családokat is megilleti, akiknek július 1. után születik meg a harmadik gyermekük, azonban már ezt megelőzően, a várandósság alatt felvették a mostani szabályok alapján járó összeget. Ők július 1. után kérhetik a különbözetet, illetve ha még csak igényelték, de nem kapták meg a korábbi, 1 milliós támogatást, akkor már eleve nekik is a magasabb összeget fogják folyósítani.

2018-ban, a Családok Évében is több, a családokat támogató döntést hoztunk. Így folytattuk a bölcsődei ellátás fejlesztését, döntés született arról, hogy a gyermekes családok jelzáloghitel tartozása a harmadik vagy további gyermekvállalás esetén gyermekenként 1-1 millió forinttal csökken. Ugyancsak a tavalyi évben született döntés arról, hogy az édesanyák diákhitel tartozása a felére csökken a 2. gyermek megszületése esetén, illetve a diákhitel tartozást teljes egészében elengedi az állam a 3. gyermek megszületése esetén. A Köldökszínór Program részeként 2018. január 1-től a külföldön élő magyar családok is jogosulttá válnak gyermekeik után az anyasági támogatásra és a fiatalok életkezdési támogatására (Babakötvényre). Szintén a tavalyi évben született döntés arról, hogy a „diplomás GYED” folyósításának időtartama 1 évvel meghosszabbodott, így már a gyermek kétéves koráig jár, valamint döntöttünk a bölcsődefejlesztés folytatásáról is. A 2018. évi költségvetésben e célra 10 milliárd forintot biztosítottunk.

A CSOK néven ismertté vált otthonteremtési programunk bevezetése óta már 102 ezer családot, megközelítőleg 427 ezer embert, mintegy 235 ezer gyermeket segítettünk új otthonhoz csaknem 297 Mrd Ft összegben. A már megítélt támogatásoknak köszönhetően mintegy 49 ezer, születendő gyermek vállalásáról döntöttek a fiatalok. 2016. január 1-től biztosított (többgyermekesek számára) 10 millió Ft összegű kedvezményes, 3%-os kamatozású hitelt 2019. márciusig 16 459 háromgyermekes család igényelt, összesen 156 milliárd forint összegben.

A gyermekvállalás ösztönzése érdekében a Kormány a jövőben még több családnak, és még magasabb összegben nyújt támogatást ahhoz, hogy az otthonteremtéshez felvett hiteleiket könnyebben tudják törleszteni.

Budapest, 2019. június 7.

Tisztelettel:

Rétvári Béncé
államtitkár

